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1. Cuales de las siguientes afirmaciones son ciertas?

(a) Voo = —~Jz—gp
(b) Jzp = Vz-p
() Fe(p V) = (Fa) v (3a9)
(@) Fu(p A ) = (Bag) A (Grp)
(e) Va(p V) = (Vo) v (Vay)
(f) Va(p A) = (Vap) A (Vi)

. Sea el vocabulario £ = {E}, con E un predicado binario. En cada una de las
siguientes preguntas escriba una oracién de la légica de primer orden que represente
la propiedad mencionada acerca de la L-estructura.

(a) La estructura es un grafo no dirigido simple.
(b
(

) Contiene un vertex cover con 3 nodos.
¢) Tiene un unico nodo aislado.

d) Todo nodo en el grafo tiene grado 2

. Encuentre un conjunto de oraciones ¥ talque A es una estructura infinita, si y sélo

si A2

. Dada una estructura A, decimos que una relacién S C A* (k > 1) es definible en A,
si existe una férmula @(z1, ..., zx) talque

S = {(al, ...,ak) cAF A l: (P(ala "'7ak)}

Sea la estructura (N, +,-). Defina las siguientes relaciones: Ser menor o igual, ser
Cero, Ser uno, Ser par y Ser primo.

. Sea la estructura (R, +, -). Defina las siguientes relaciones: Ser inverso multiplicativo
(relacion binaria), ser mayor estricto.

. Dada dos estructuras A y B (sobre el mismo vocabulario), decimos que h : A — B
es un isomorfismo, si es una biyeccién y cumple que:

(a) h(cd) = cB, para cada constante ¢ € £



(b) h(fAay,...,am)) = fB(h(ay),...,h(a,)) para cada funcién m-aria f € Ly
elementos aq, ..., a,;, en A.

(¢) (a,...,an) € R siy sélosi (h(ar),...,h(a,)) € RB, para cada relacién n-aria
R € L y elementos aq, ...,a, en A.

Si existe tal h decimos que A y B son isomorfos (LA = B). El Teorema del Isomorfismo
dice lo siguiente:

Sea ¢ una asignacién en la estructura A y h un isomorfismo de A a B. Entonces
para toda féormula ¢

(A,0) Epsiysolosi (B,hoo) = ¢
Es (Z,0,1,s,4+,-, <) isomorfo a (N,0,1, s,+, -, <)?. Es (R, +, -) isomorfo a (C, +, -)?.

7. Utilize el Teorema del isomorfismo para probar que

(a) La relacién menor estricto no es definible en (R, +)

(b) La relacién ternaria multiplicacién no es definible en (R, +)

(c¢) La relacién ternaria suma no es definible en (R, -)
(d) La relacién ternaria suma no es definible en (N, -)
)
)

(e) La relacién 2™ no es definible en (N, )
(

f) La relacién sucesor no es definible en (N, +)



